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[bookmark: _Hlk102548170]P R E S S E I N F O R M A T I O N 
[bookmark: _Hlk89179574]Volvo Trucks und Rosenbauer zeigen E-Lkw für die Feuerwehr bei der Interschutz 2022

[bookmark: _Hlk92185023]Vom 20.6. bis 25.6. präsentiert Volvo Trucks gemeinsam mit Rosenbauer auf der Interschutz 2022 in Hannover drei elektrische Feuerwehreinsatzfahrzeuge: Den Volvo FL Electric und zwei unterschiedliche Volvo FE Electric. Zudem wird im Außenbereich ein Volvo FM 6x2 mit Drehleiter ausgestellt. Der Rosenbauer Stand (Nr. B58) befindet sich in Halle C27. 

Volvo Trucks ist auf der Interschutz mit vier Fahrzeugen vertreten. Unter anderem auch mit dem Volvo FL Electric. Das neue Feuerwehrfahrzeug vereint ein hochflexibles Aufbaukonzept mit einem neuen, innovativen Elektro-Fahrgestell. Bereits seit 2019 gibt es den elektrischen Volvo FL für den klassischen Verteilerverkehr, aber auch als Logistikfahrzeug für Feuerwehren. Ein eben solcher Gerätewagen-Logistik (GW-L) ist auf dem Rosenbauer-Stand zu sehen. „Volvo Trucks bietet elektrische Lkw von 16 bis 44 Tonnen für die meisten Einsatzbereiche an. So auch speziell für die Feuerwehr. Bei den häufig geringen Kilometerleistungen pro Einsatz sind die E-Lkw von Volvo mit Reichweiten bis 300 Kilometern perfekt geeignet. Wir sind stolz, zusammen mit den Aufbauspezialisten von Rosenbauer solche Fahrzeuge auf der Interschutz 2022 präsentieren zu können. Sie ermöglichen es den Feuerwehren, emissionsfrei in die Einsätze zu fahren und Leben zu retten“, so Peter Ström, Geschäftsführer von Volvo Trucks in Deutschland.

Das größere Modell, den Volvo FE Electric, gibt es mit zwei unterschiedlichen Aufbauten von Rosenbauer zu sehen. Einer davon ist der erste Volvo FE Electric 4x2 mit einer Drehleiter (DL). Der Volvo FE Electric ist mit seinem leichtgängigen und leistungsstarken Antriebsstrang für anspruchsvolle städtische Transportaufgaben als Feuerwehrfahrzeug geeignet. Mit der Leistung von bis zu 370 kW bzw. 450 PS besitzt er eine einzigartige Traktionskontrolle auf der Straße, die auch für rutschige Oberflächen geeignet ist, was bei Feuerwehreinsätzen seine Vorteile hat.

Zusätzlich platziert Rosenbauer einen Volvo FM mit Drehleiter im Außenbereich. Der Volvo FM kombiniert exzellente Wendigkeit, Bequemlichkeit und hervorragende Sicht. Der Einstieg in das Fahrerhaus des Volvo FM ist niedrig und einfach, was für die Tätigkeit der Feuerwehr eine große Erleichterung bringt. Zudem bietet der Volvo FM mit seinen großen Scheiben eine sehr gute Sicht auf den Nahbereich um den Lkw. 

Auf der Interschutz 2022 wird Volvo Trucks zusammen mit Rosenbauer die beiderseitigen Kompetenzen bei alternativen Antrieben und Nachaltigkeit hautnah erlebbar machen. 

LINK zur Website zum Thema Elektromobilität

Diese und weitere Meldungen sowie Bilder zum Download finden Sie auf unserer Website.
(Abgebildete Fahrzeuge zum Teil ähnlich den Ausstellungsfahrzeugen, Änderungen vorbehalten)
31.05.2022

[bookmark: _Hlk103335848]Weitere Informationen erhalten Sie von:
Manfred Nelles
Manager Media Relations
Pressesprecher Volvo Trucks
E-Mail: manfred.nelles@volvo.com
Tel. + 49 89 80074 119

Pressebilder und -filme finden Sie in der Volvo Trucks Bilder- und Filmgalerie unter http://images.volvotrucks.com
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Volvo Trucks bietet umfassende Transportlösungen für anspruchsvolle Geschäftskunden an. Das Unternehmen vertreibt eine umfangreiche Palette an mittelschweren bis schweren Lkw mit einem starken, globalen Händlernetzwerk mit 2.200 Servicestellen in mehr als 130 Ländern. Volvo Trucks werden in 13 Ländern auf der ganzen Welt gefertigt. 2021 wurden weltweit etwa 123.000 Volvo Lkw ausgeliefert. Volvo Trucks gehört zur Volvo Group, einem der weltweit führenden Hersteller von Lastkraftwagen, Bussen, Baumaschinen sowie Schiffs- und Industriemotoren. Ein umfassendes Spektrum an Finanzierungs- und Service-Dienstleistungen gehört ebenfalls zum Angebot des Konzerns. Die Aktivitäten von Volvo Trucks basieren auf den Grundwerten Qualität, Sicherheit und Umweltschutz.
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