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Entsorger Buhck setzt auf elektrische Lkw von Volvo Trucks

Die Entsorgungsfirma Buhck, mit Hauptsitz in Wentorf bei Hamburg, setzt seit dem 22.06.2022 in Norddeutschland auf zwei vollelektrische Containerfahrzeuge von Volvo Trucks. Damit sind sie die ersten ihrer Art in Norddeutschland. 

Mit der Neuanschaffung von zwei Volvo FE Electric Abrollkippern bekennt sich die klimaneutrale Buhck Gruppe erneut klar zum Klimaschutz – und Volvo Trucks ebnet den Weg für sie zur Klimaneutralität mit seinen Elektrofahrzeugen. Die beiden vollelektrischen Abrollkipper sind die ersten Containerfahrzeuge ihrer Art in Norddeutschland und kommen seit dem 22.06.22 zum Einsatz. Gefördert wird die Umstellung von Buhck auf Elektromobilität vom Bundesamt für Güterverkehr (BAG) mit rund 500.000 EUR aus dem Sondervermögen Energie- und Klimafonds (EKF).*

Der Volvo FE Electric als Alltagsheld in der Entsorgungsbranche
Bereits im Februar 2022 testete die Buhck Gruppe den Volvo FE Electric-Lkw auf seine Alltagstauglichkeit. „Eine Woche lang haben wir das Fahrzeug im täglichen Hamburger Verkehr zur Entsorgung auf den Baustellen in unserer Stadt auf Herz und Nieren geprüft“, erklärt Dominik Burzlaff, Fuhrparkleiter der Buhck Abfallverwertung und Recycling GmbH. „Rund 240 Kilometer legt jeder Fahrer und jede Fahrerin pro Tag zurück. Die Reichweite des E-LKWs belief sich im Praxistext, beladen mit unseren Containern, auf 120-150 Kilometer. Dies bedeutete für uns eine Umplanung der Touren, welche durch eine Ladepause von 2 Stunden am Schnelllader ergänzt wurde." 

Elektrische Volvo Trucks können, je nach Einsatzbereich (Aufbau), Topografie, Ladung usw., eine Reichweite von bis zu 300km erreichen. 

„Aktuell sind Trucks von Volvo die ersten und bewährtesten Elektro-Lkw auf dem Markt. Wir haben sie getestet und sind überzeugt von der Leistungskraft und deshalb setzen wir sie jetzt ein“, so Markus Horstkötter, Geschäftsführer der Buhck Abfallverwertung und Recycling GmbH. Der geschäftsführende Gesellschafter der Buhck Gruppe, Thomas Buhck, ergänzt: „Im Sinne unserer Initiative «Mission Klimaschutz. Mach mit. Jetzt», ist es uns wichtig, jetzt mit der Umstellung auf Elektromobilität unserer Lkw zu starten.“ Gemeinsam kommen Volvo Trucks und Buhck der Klimaneutralität näher.



*Zweites Förderpaket ab dem 29.06.2022 geöffnet
Das staatliche Förderprogramm für klimaschonende Nutzfahrzeuge (kurz KsNI) ist erneut erhältlich. Das Bundesministerium für Digitales und Verkehr stellt bis zum Jahr 2024 insgesamt circa 1,6 Milliarden Euro für die Förderung der Anschaffung klimafreundlicher Nutzfahrzeuge zur Verfügung. Zusätzlich stehen bis 2025 circa 7 Milliarden Euro für den Aufbau (oder Erweiterung) von Tank- und Ladeinfrastruktur für Pkw und Nutzfahrzeuge bereit. 

Über Buhck – www.buhck.de
Die Buhck Gruppe ist einer der größten Umweltdienstleister in Norddeutschland. Mit rund 1.200 Mitarbeitern erwirtschaftete sie im Jahr 2021 einen Umsatz von rund 180 Millionen Euro. Die Gruppe ist in den Geschäftsfeldern Abfallverwertung, Rohr- & Kanalservice und Beratungsdienstleistungen aktiv. Ihre 35 Unternehmen verteilen sich auf 21 Standorte in Hamburg, Schleswig-Holstein und Niedersachsen. Die Brüder Dr. Henner Buhck und Thomas Buhck leiten das 1899 in Hamburg-Bergedorf gegründete Familienunternehmen bereits in der vierten Generation. Die Buhck Gruppe ist Deutschlands erster klimaneutraler Umweltdienstleister und Initiator der MISSION KLIMASCHUTZ www.mission-klimaschutz.de.
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Weitere Informationen erhalten Sie von:
Manfred Nelles
Manager Media Relations
Pressesprecher Volvo Trucks
E-Mail: manfred.nelles@volvo.com
Tel. + 49 89 80074 119


Volvo Trucks bietet umfassende Transportlösungen für anspruchsvolle Geschäftskunden an. Das Unternehmen vertreibt eine umfangreiche Palette an mittelschweren bis schweren Lkw mit einem starken, globalen Händlernetzwerk mit 2.200 Servicestellen in mehr als 130 Ländern. Volvo Trucks werden in 13 Ländern auf der ganzen Welt gefertigt. 2021 wurden weltweit etwa 123.000 Volvo Lkw ausgeliefert. Volvo Trucks gehört zur Volvo Group, einem der weltweit führenden Hersteller von Lastkraftwagen, Bussen, Baumaschinen sowie Schiffs- und Industriemotoren. Ein umfassendes Spektrum an Finanzierungs- und Service-Dienstleistungen gehört ebenfalls zum Angebot des Konzerns. Die Aktivitäten von Volvo Trucks basieren auf den Grundwerten Qualität, Sicherheit und Umweltschutz.
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