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P R E S S E M I T T E I L U N G
[bookmark: _Hlk83998284]Volvo liefert 20 Elektro-Lkw an DFDS in Göteborg

Heute, am 3. März 2023, liefert Volvo Trucks 20 vollelektrische schwere Lkw an das Logistikunternehmen DFDS in Göteborg, Schweden, aus. Die Lieferung ist Teil eines Gesamtauftrags über 125 Elektro-Lkw, den DFDS an Volvo erteilt hat. Ein Teil der neuen Elektroflotte wird für den Transport von Waren zum und vom Volvo Trucks Montagewerk in Göteborg eingesetzt.

DFDS, Nordeuropas größtes Schifffahrts- und Logistikunternehmen, hat eine der größten Bestellungen für batteriebetriebene Lkw von Volvo aufgegeben - 125 Volvo FM Electric.  Jetzt starten 20 dieser Lkw ihr Debüt im gewerblichen Verkehr.

Vierzehn der mit Ökostrom aufgeladenen Lkw werden auf Transporten zum und vom Volvo-Werk für schwere Lkw außerhalb Göteborgs eingesetzt. Die Initiative ist ein wichtiger Schritt auf dem Weg zur Erreichung des Nachhaltigkeitsziels von Volvo Trucks, bis 2040 eine zu 100 % fossilfreie Lieferkette zu haben. Darüber hinaus sind vier der 20 an DFDS gelieferten Lkw mit fossilfreiem Stahl gefertigt.

"Wir glauben fest daran, mit gutem Beispiel voranzugehen und der Beginn des Einsatzes von abgasfreien Lkw in unseren eigenen eingehenden Warenströmen ist ein wichtiger Teil unserer Strategie zur Schaffung eines erstklassigen, nachhaltigen Transportsystems. Ich bin wirklich stolz darauf, DFDS als Partner auf dieser Reise zu haben", erklärt Roger Alm, Präsident von Volvo Trucks.

Der Einsatz von elektrischen, abgasfreien Lkw ist Teil des Ziels von DFDS, bis 2050 klimaneutral zu werden.

"Der Ersatz unserer konventionellen Diesel-Lkw durch Alternativen wie den Volvo FM Electric wird einen erheblichen Einfluss auf die Reduktion unserer Kohlenstoffemissionen haben. Aber diese Anstrengung erfordert viel mehr als nur finanzielle Investitionen. Es ist wichtig, mit Energieversorgern und Branchenführern wie Volvo Trucks zusammenzuarbeiten, um unsere Klimaziele zu verwirklichen. Der Übergang erfordert die richtige Infrastruktur und die Zusammenarbeit zwischen verschiedenen Bereichen der Gesellschaft. Er kann nicht im Alleingang erreicht werden", sagt Niklas Andersson, Executive Vice President und Head of Logistics Division bei DFDS.

Seitdem Volvo Trucks 2019 mit der Produktion vollelektrischer Lkw begonnen hat, hat das Unternehmen mehr als 4.300 Elektro-Lkw in mehr als 38 Ländern auf der ganzen Welt verkauft. Volvo bietet derzeit die breiteste Produktpalette der Branche mit sechs Elektromodellen in Serienproduktion an, die eine Vielzahl von Transporten in und zwischen Städten abdecken. Volvo Trucks hat sich zum Ziel gesetzt, dass im Jahr 2030 50 % aller neu verkauften Lkw elektrisch betrieben werden.


Über DFDS 
DFDS bietet Fähr- und Logistikdienstleistungen in Europa und der Türkei an und erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 17 Mrd. DKK. Seine 8.000 Mitarbeitenden sind auf Fähren und in Lkw sowie in Büros in 20 Ländern tätig. DFDS, das 1866 gegründet wurde, hat seinen Hauptsitz in Kopenhagen und ist an der Nasdaq Kopenhagen notiert.
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Pressebilder und -filme finden Sie in der Volvo Trucks Bilder- und Filmgalerie unter http://images.volvotrucks.com

Volvo Trucks bietet umfassende Transportlösungen für anspruchsvolle Geschäftskunden an. Das Unternehmen vertreibt eine umfangreiche Palette an mittelschweren bis schweren Lkw mit einem starken, globalen Händlernetzwerk mit 2. 300 Servicestellen in rund 130 Ländern. Volvo Trucks werden in 12 Ländern auf der ganzen Welt gefertigt. 2022 wurden weltweit etwa 145.000 Volvo Lkw ausgeliefert. Volvo Trucks gehört zur Volvo Group, einem der weltweit führenden Hersteller von Lastkraftwagen, Bussen, Baumaschinen sowie Schiffs- und Industriemotoren. Ein umfassendes Spektrum an Finanzierungs- und Service-Dienstleistungen gehört ebenfalls zum Angebot des Konzerns. Die Aktivitäten von Volvo Trucks basieren auf den Grundwerten Qualität, Sicherheit und Umweltschutz.
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