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P R E S S E I N F O R M A T I O N 
Volvo FH Electric ist "Truck of the Year 2024"

Volvo Trucks hat den prestigeträchtigen Branchenpreis für seinen Volvo FH Electric gewonnen. Es ist das erste Mal überhaupt, dass ein Elektro-Lkw den Preis gewinnt.

Der schwere Elektro-Lkw von Volvo, der Volvo FH Electric, ist zum internationalen Lastkraftwagen des Jahres 2024 gewählt worden. In der Begründung ihrer Entscheidung lobt die Jury die Leistung des Elektro-Lkw, die geschmeidige Beschleunigung, die Geräuscharmut und das vibrationsfreie Fahrverhalten. 

„Mit der Einführung des FH Electric hat Volvo Trucks ein hochmodernes, batterieelektrisches Fahrzeugmodell entwickelt, das sich für eine breite Palette von Transportaufgaben eignet. Das ist ein Beweis dafür, dass die Energiewende auch im heutigen schwierigen wirtschaftlichen Umfeld an Stärke gewinnt", sagte Gianenrico Griffini, Vorsitzender des International Truck of the Year. 

Roger Alm, Präsident von Volvo Trucks, nahm die prestigeträchtige Auszeichnung gestern Abend während der Preisverleihung auf der Solutrans Transport Exhibition in Lyon, Frankreich, entgegen.

„Ich bin sehr stolz, dass unser Volvo FH Electric diese hoch angesehene Auszeichnung erhalten hat. Zum ersten Mal in der Geschichte hat die Transportbranche ein Elektrofahrzeug zum “Truck of the Year“ gewählt. Der Volvo FH Electric steht für eine neue Ära im Lkw-Verkehr, und der Gewinn dieses Preises zeigt deutlich, dass der Übergang zum emissionsfreien Verkehr hier und jetzt stattfindet", kommentierte Roger Alm. „Ich möchte allen, die zu diesem Erfolg beigetragen haben, meinen aufrichtigen Dank aussprechen. Er basiert auf der großartigen Teamarbeit unserer Kolleginnen und Kollegen innerhalb der Volvo Group und der engen Zusammenarbeit mit unseren geschätzten Kund:innen, Partnern und Lieferanten." 

Zum vierten Mal gewonnen
Es ist das vierte Mal, dass der ikonische Volvo FH zum “Truck of the Year“ ernannt wurde. Der Volvo FH ist mit fast 1,4 Millionen verkauften Fahrzeugen auf der ganzen Welt eines der erfolgreichsten Modelle der Branche überhaupt.

Der Volvo FH Electric kann mit einem Gesamtgewicht von bis zu 44 Tonnen betrieben werden. Die Produktion des Volvo FH Electric begann schon 2022 im Volvo-Werk in Göteborg, Schweden, und 2023 im Werk in Gent, Belgien.

Ein komplettes Elektro-Lkw-Programm
Volvo Trucks war der erste globale Hersteller, der bereits 2019 mit der Serienproduktion von Elektro-Lkw begonnen hat, und verfügt heute über ein breites Elektro-Lkw-Programm mit insgesamt sechs Elektro-Lkw, die für eine Vielzahl von Transportaufgaben ausgelegt sind. Volvo Trucks ist mit einem Marktanteil von 49 % Marktführer für schwere elektrische Lkw in Europa.*

Über International Truck of the Year 
Die Organisation International Truck of the Year wurde 1977 ins Leben gerufen und setzt sich aus 24 Nutzfahrzeugjournalist:innen der großen europäischen Lkw-Magazine zusammen. Mit der jährlichen Auszeichnung wird der Lastwagen prämiert, der in den vorangegangenen 12 Monaten auf dem Markt eingeführt wurde und den größten Beitrag zur Effizienz des Straßenverkehrs geleistet hat. Bewertet werden mehrere Schlüsselkriterien, darunter technologische Innovation, Komfort, Sicherheit, Fahrbarkeit, Energieeffizienz, ökologischer Fußabdruck und Gesamtbetriebskosten (TCO). www.truck-of-the-year.com
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Diese und weitere Meldungen sowie Bilder zum Download finden Sie auf unserer Website.

Weitere Informationen erhalten Sie von:
Manfred Nelles
Manager Media Relations
Pressesprecher Volvo Trucks
E-Mail: manfred.nelles@volvo.com
Tel. + 49 89 80074 119

*Der Verweis auf "Europa" bezieht sich auf die Europäische Union einschließlich Norwegen und Schweiz. Der angegebene Marktanteil von Volvo für schwere (≥16 Tonnen) Elektro-Lkw in Europa enthält Angaben von S&P Global.
Volvo Trucks bietet umfassende Transportlösungen für anspruchsvolle Geschäftskunden an. Das Unternehmen vertreibt eine umfangreiche Palette an mittelschweren bis schweren Lkw mit einem starken, globalen Händlernetzwerk mit 2.300 Servicestellen in rund 130 Ländern. Volvo Trucks werden in 12 Ländern auf der ganzen Welt gefertigt. 2022 wurden weltweit etwa 145.000 Volvo Lkw ausgeliefert. Volvo Trucks gehört zur Volvo Group, einem der weltweit führenden Hersteller von Lastkraftwagen, Bussen, Baumaschinen sowie Schiffs- und Industriemotoren. Ein umfassendes Spektrum an Finanzierungs- und Service-Dienstleistungen gehört ebenfalls zum Angebot des Konzerns. Die Aktivitäten von Volvo Trucks basieren auf den Grundwerten Qualität, Sicherheit und Umweltschutz.
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